



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

28/12/2025

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2025 年 主题: “基督的国不属这世界” (约 18 章 36 节上)

亲爱的读者，

预备好领受冠冕了吗？

提摩太后书 4:6-8 “我现在被浇奠，我离世的时候到了。7 那美好的仗我已经打过了，当跑的路我已经跑尽了，所信的道我已经守住了。8 从此以后，有公义的冠冕为我存留，就是按着公义审判的主到了那日要赐给我的；不但赐给我，也赐给凡爱慕祂显现的人。”

提摩太后书是使徒保罗写给他挚爱的属灵儿子提摩太的最后一封信，保罗已经将以弗所教会交托给提摩太。为了勉励提摩太忠心，保罗写了两封信。提摩太后书 4:6-8 是保罗最后的告别，也是勉励的话语。保罗在罗马监狱中等候，以成就神在他生命中所命定的旨意时写下这些话。他知道自己即将回到天家与主同在。他服事的生涯即将结束。所有与他同工、服事神的仆人将再也见不到他。他将不再与他们一同教导、指导和服事。

(待续 第 11 页)

在这些最后的勉励经文中，保罗的告别更像是说声“天上再见”。他分享了自己在基督里服事的人生经历，表明他已预备好接受他的冠冕。

- **我现在被浇奠** - 这意味着“我准备好被倾倒如同奠祭”，就像将自己的生命之血献上为祭。保罗的生命即将走到尽头。自从他在前往逮捕并逼迫更多基督徒的大马士革路上，却蒙基督拯救而归信基督之后，他便以逼迫基督徒的同样热忱和忠心服事主。他服事的生命即将结束。他内心深知这一点。保罗之所以如此坦然地迎接生命的终结，是因为他视自己的生命为献祭，如同旧约中利未人献祭的牲畜一样。凡主所差遣之处（不论危险和逼迫等待着他与否），传讲主所要他传讲的一切，凭着敬虔满足之心，毫无怨言行出主所要他行的一切，保罗这种每日对一生服事主的看法使他能够真诚平静地说出这番话。他的生命属于基督，基督用祂的宝血救赎了他。藉着这救赎，保罗甘愿成为基督的仆人。他服事他的主，传讲祂的圣言，行祂的圣工，背负祂的十字架，视为祂受苦为特权，并且随时准备被献上作奠祭。保罗认识他的主，他为之而生，为之而死。你也预备好了吗？
- **那美好的仗我已经打过了** - 保罗将他为基督而活的一生视为一场“美好的仗”。全人类从出生之日起就为了在地上生存而战。这是一个弱肉强食的世界。他们为了自己认为的珍宝、崇高的事业、名誉、亲人和国家而战。这些都是几个世纪以来无数人为之而生、为之而死的“美好的仗”。但这一切都是暂时的，在不久的将来，当神毁灭大地时，它们也将随之消亡。

保罗所说的“美好”的仗，其本质就是好的，因为它具有永恒的价值。他奉主差遣，到处传扬福音，罪人因此成为圣徒；教会建立起来，好让圣徒在恩典和神的认识上有长进。这些圣徒将来会在天堂与保罗同在。保罗为基督活出的生命影响了许多跟随着他的门徒，其中包括提摩太和提多。许多教会成员都因着保罗的虔诚、勇气和信心而受到激励。他为基督而活的敬虔生活堪称典范，因此他可以谦卑而充满信心地对所有人说：“效法他”，就像他自己效法基督一样。他常常遭受逼迫，但他毫不退缩。他顺服天父的旨意，信赖指引他的主，深知主差遣他去的地方永远是最好的、最安全的地方，即便这意味着服事主必要为基督的缘故遭受逼迫。像保罗这样的精兵得将世界视为战场，时刻保持警惕。他确保自己在服事主的过程中不至于跌倒。他与罪恶和诱惑作仗。他坚定不移，始终竭力为主做工，深知他在主里的劳苦绝不是徒然的。

不久，这场仗就要结束了。他即将归回天家，与他尽心、尽性、尽力、尽意深爱的主同在。他将与主面对面相见。没有遗憾，没有羞愧。只有深深的敬畏之心，期盼着见到他挚爱的救主耶稣基督，祂为他而生，为他而死。保罗视服事主、并为祂的荣耀而打那美好的仗为尊荣，更是一种特权；

• 当跑的路我已经跑尽了 - 保罗也将他的服事生涯视为一场赛跑。他奔跑在主为他选择的道路上，也就是蒙召成为外邦人的使徒。作为一个曾经轻视外邦人的法利赛犹太人，他现在必须克服一切偏见，藉着心中基督的爱，去接触所有外邦人，无论他们在社会中的地位和身份如何。保罗向落魄的外邦人如奴隶传道，也向无论贫富的外邦人，甚至包括君王和士兵传道。

• 站在他面前的人是谁，对保罗来说都无关紧要。只要是主差遣他，无论身处自由还是被囚禁，保罗都传讲基督的福音，他知道他们可以捆绑他的身体，把他关进监狱，但福音却永远无法被捆绑。他按照圣经中规定的圣洁和公义的准则奔跑他的赛程。这是一场充满危险和艰辛的赛跑。保罗在哥林多后书中分享了他的经历。

哥林多后书 11:24-30 “被犹太人鞭打五次，每次四十减去一下；
25 被棍打了三次；被石头打了一次，遇着船坏三次，一昼一夜在深海里。26 又屡次行远路，遭江河的危险、盗贼的危险、同族的危险、外邦人的危险、城里的危险、旷野的危险、海中的危险、假弟兄的危险。27 受劳碌、受困苦，多次不得睡，又饥又渴，多次不得食，受寒冷，赤身露体。28 除了这外面的事，还有为众教会挂心的事，天天压在我身上。29 有谁软弱，我不软弱呢？有谁跌倒，我不焦急呢？30 我若必须自夸，就夸那关乎我软弱的事便了。”如今，在他生命即将走到尽头之际，他的主指示他要在锁链中、在罗马监狱里传扬福音。如果这是主希望他人生旅程的终点，那就如此行吧！愿主的旨意成就；

• 所信的道我已经守住了 - 在和平安宁之时，人们很难真正确定自己信仰的真诚。然而，在遭受逼迫之时，为基督受苦的热忱却能展示出信仰的真实和力量。保罗坚守着他的信仰。他将生命献给主，并始终信靠祂。他深知，生命中发生的一切都是主所容许的。主掌管着他生命中的一切。凭着对救主无条件、全然的信赖，保罗紧紧抓住他的信仰。无论面临怎样的外在环境，在逼迫中，他都找到了自己从未发现的内在力量。他明白，正是在他软弱之时，他才能体验到主和救主耶稣基督的力量。

(接续 第 13 页)

哥林多后书 12:10 “我为基督的缘故，就以软弱、凌辱、急难、逼迫、困苦为可喜乐的；因我什么时候软弱，什么时候就刚强了。”每当出错，他都会悔改。他深知悔改在服事基督的生命中至关重要。若心中注重罪孽，主必不垂听他的祷告，也不悦纳他的敬拜（参诗篇 66:18）。保罗绝不容许这样的事发生在他身上。他要坚守信仰，不惜一切代价与神同行。

根据以上四点见证，保罗确信，那位公义的审判官，也就是耶稣基督，将从他得救之日起直到末日审判他，并在审判日赐给他一顶冠冕。保罗将这冠冕描述为“公义的冠冕”。这里的冠冕指的是在公开比赛中获得的奖赏，而非“王冠”，例如王子从其君王父亲那里继承的王冠。保罗将成功完成他的人生赛程，并被授予这顶冠冕。冠冕的概念应理解为象征意义，而非字面意义。这公义的冠冕将赐给一位重生得救的信徒，他按照圣经的教导，活出公义的生命，在人生的一切试炼中得胜，坚守对基督的信仰，在众人和神面前活出圣洁和公义。无论顺境逆境，他都活出公义。

这公义的冠冕并非只赐给保罗，而是赐给所有爱慕基督显现的人。但这不包括那些在地上生活痛苦不堪时爱慕基督显现的人。因为当他们的人生境遇好转时，他们对基督显现的爱就会减弱，甚至完全消失。然而，那些因爱基督、渴望见到主面而爱慕祂显现，并且持守圣洁公义生活的人，则绝对包含在内。他们藉着服事祂来爱祂，藉着舍己帮助他人来爱祂。他们爱慕祂的显现，因为他们知道自己的人生是为基督而活。

(待续 第 15 页)

(接续 第14页)

他们为了基督的缘故牺牲奉献，遭受逼迫。他们喜爱祂的显现，因为他们渴望神的旨意行在地上，如同行在天上！当基督显现时，一切罪恶和罪人都将被审判。一切偶像崇拜和罪恶之地都将被根除。耶稣基督将为祂所爱的、喜爱祂显现的门徒创造新天新地！他们将持守信仰，一生行义，直到见到基督。他们知道基督会用祂慈爱的臂膀迎接他们，并对他们说：“好，欢迎回家，你这又良善又忠心的仆人！”

你预备好领受你的冠冕了吗？

主仆
郭全佑牧师

耶和华的眼目

(接续 21/12)

救恩中耶和华的眼目

(创世记 6: 1-8)

当地上的罪孽满盈时，结局就临到了。就如同约书亚带领以色列人进入应许之地时，神审判迦南人一样。**创世记 15:16** “到了第四代，他们必回到此地，因为亚摩利人的罪孽还没有满盈。”当我们的这个世界罪孽满盈时，审判必然临到。但这回是藉火审判而不是用水。**彼得后书 3:3-8** “第一要紧的，该知道在末世必有好讥诮的人随从自己的私欲出来讥诮说：4 「主要降临的应许在哪里呢？因为从列祖睡了以来，万物与起初创造的时候仍是一样。」5 他们故意忘记，从太古，凭神的命有了天，并从水而出、藉水而成的地。6 故此，当时的世界被水淹没就消灭了。7 但现在的天地还是凭着那命存留，直留到不敬虔之人受审判遭沉沦的日子，用火焚烧。8 亲爱的弟兄啊，有一件事你们不可忘记，就是主看一日如千年，千年如一日。”

待续 - 第 9 页

耶和华的眼目

(接续 第8页)

在这个死气沉沉和属灵黑暗的光景中，基督的光芒闪耀。挪亚在耶和华眼前蒙恩！耶和华无所不知的眼目看到挪亚的信心，以致他在基督里蒙恩得赎。这就是创世记3:15中最先传讲的福音。此后，只有藉着流血的祭物才能来到耶和华面前。关于流血献祭的要求，即若不流血，罪就不得赦免（参希伯来书9:22）的教导始于何时？在创世记3:21，亚当和夏娃犯罪后，耶和华神用皮子做衣服给他们穿。亚伯凭信心献上血祭，神接纳了亚伯和他的供物；神拒绝该隐和他的供物，因它不是血祭，该隐行的是自己眼中，而不是神眼中看为正的事。

创世记4:3-5 “有一日，该隐拿地里的出产为供物献给耶和华；4 亚伯也将他羊群中头生的和羊的脂油献上。耶和华看中了亚伯和他的供物，5 只是看不中该隐和他的供物。该隐就大大的发怒，变了脸色。” [加下划线以示强调]

神在希伯来书中向我们详细揭示了为什么祂接受亚伯的供物。希伯来书11:4 “亚伯因着信，献祭与神，比该隐所献的更美，因此便得了称义的见证，就是神指他礼物作的见证。他虽然死了，却因这信，仍旧说话。” [加下划线以示强调]

待续 - (11/01)

主内郭全佑牧师

上主日奉献: \$7308.90
聚会人数: 成人 169 人 儿童 16 人

属灵操练 (十二月份)

经文背诵 (提摩太后书 4章7节)

那美好的仗我已经打过了，
当跑的路我已经跑尽了，
所信的道我已经守住了。

(提摩太后书 4章8节)

从此以后，有公义的冠冕为我存留，
就是按着公义审判的主
到了那日要赐给我的；
不但赐给我，
也赐给凡爱慕祂显现的人。